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IMPORTANT / IMPORTANTE
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La puntuacion mixima de cada problema es de 2 puntos, v la de cada cuestion de 1,5 puntos.

BLOQUE | - CUESTIONES

Opcién A

Define el momento angular de una particula de masa m y velocidad v respecto a un punto O (1 punto).
Pon un ejemplo razonado de ley o fendmeno fisico que sea una aplicacion de la conservacion del
momento angular (0,5 puntos).

Opcién B

Calcula el trabajo necesario para poner en orbita de radio r un satélite de masa m, situado inicialmente
sobre la superficie de un planeta que tiene radio R y masa M (1,5 puntos). Expresar el resultado en funcién
de los datos anteriores y de la constante de gravitacion universal G.

BLOQUE Il - PROBLEMAS
Opcidén A
Una onda de frecuencia 40 Hz se propaga a lo largo del eje X en el sentido de las x crecientes. En un
cierto instante temporal, la diferencia de fase entre dos puntos separados entre si 5 cm es 2/6 rad.
1) ¢Qué valor tiene la longitud de onda? ;Cual es la velocidad de propagacion de la onda? (1,4 puntos).
2) Escribe la funcién de onda sabiendo que la amplitud es 2 mm (0,6 puntos).
Opcién B
Una particula de masa 2 kg efectia un movimiento arménico simple (MAS) de amplitud 7 cm. La elonga-
cién y la velocidad de la particula en el instante inicial f = 0 s valen 0,5 cm y 1 cm/s, respectivamente.
1) Determina la fase inicial y la frecuencia del MAS. (1 punto)
2) Calcula la energia total del MAS, asi como la energia cinética y potencial en el instante t = 1,5 s.
(1 punta)

BLOQUE Ill - CUESTIONES

Opcidén A

Una lente convergente forma una imagen derecha y de tamafio doble de un objeto real. Si la imagen queda
a 60 cm de la lente. ;Cual es la distancia del objeto a la lente (0,7 puntos) y la distancia focal de la lente
(0.8 puntos)?

Opcién B

Describir el fenémeno de la reflexion total interna indicando en qué circunstancias se produce (1,5 puntos).
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BLOQUE IV - PROBLEMAS

Opcidén A

1) En una linea de alta tensién se tienen dos cables conductores paralelos y horizontales, separados
entre si 2 m. Los dos cables transportan una corriente eléctrica de 1 kA. ;Cual sera la intensidad del
campo magnético generado por esos dos cables en un punto P situado entre los dos cables,
equidistante de ambos y a su misma altura, cuando el sentido de la corriente es el mismo en ambos?
&Y cuando el sentido de la corriente es opuesto en un cable respecto al otro cable? (1 punto).

2) En este dltimo caso, cuando las corrientes tienen sentidos opuestos, calcular la fuerza (médulo,
direccion y sentido) que ejerce un cable por unidad de longitud del segundo cable (1 punto).

Dato: up = 47x107 NIAZ,

Opcién B

Se tiene un campo eléctrico uniforme £, = 3000 i V/m que se extiende por todo el espacio. Seguida-

mente se introduce una carga Q = 4 uC, que se situa en el punto {2,0) m.

1) Calcula el vectar campo eléctrico resultante en el punto P (2,3) m y su madulo (1 punto).

2) A continuacién se afiade una segunda carga Q' en el punto (0,3) m. ;Qué valor ha de tener Q' para
que el campo eléctrico resultante en el punto P no tenga componente X (1 punto).

Dato: K. = 9x10° Nm*/C>.

BLOQUE V - CUESTIONES

Opcidén A

Un horno de microondas doméstico utiliza radiacion de frecuencia 2,5x10° MHz. La frecuencia de la luz
violeta es 7,5x10° MHz. ; Cuantos fotones de microondas necesitamos para obtener la misma energia que
con un solo fotén de luz violeta? (1.5 puntos).

Opcién B

Un metal emite electrones por efecto fotoeléctrico cuando se ilumina con luz azul, pero no lo hace cuando
la luz es amarilla. Sabiendo que la longitud de onda de la luz roja es mayor que la de la amarilla, ;Qué
ocurrira al iluminar el metal con luz roja? Razona la respuesta (1,5 puntos).

BLOQUE VI - CUESTIONES

Opcién A

Enuncia el principio de indeterminacion de Heisenberg y comenta su significado fisico (1,5 puntos).

Opcién B

Hallar el nimero atémico y el nimero masico del elemento producido a partir del °; Po, después de emitir
4 particulas «y 2 §~ (1,5 puntos).
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